EleArQIrIRES FNQRzE:

OYZLIKA METEGH
H 0An éyel xdmoteg 316Tec. 10 QUOIKA KA OTO YNMWKE QOIVOHEVE ERQOVILOVTAL KATOLEG
wwmres. [Na va meprypdyovpe mocotikd avtég Tig 1810TTeg Beomicape Ta puowd peyédn. Térow

givai 1 pada, o xpévog, To NAEKTPIKS Poprio, N TovTNTA, 1] SHVaUT KTA.

AIAKPIEH MEI'EGQN
a. Movopetpa peyedn
B. Awvvopatika peyéon
MONOMETPA METEGH
Eivan avtd mov yia va meprypayovpe TAfpag apkel pévo 1o uétpo tovg.
[Ty Md&La, dyxog, xpovog, NAEKTPIKG QopTio KAT.
AIANYEZMATIKA METEGH

Eivar autd mov yia va ta eptypdyovpe TARpoG YpedovTal TECTEPA XAPUKTIPIOTIKA:

» Mérpo

> Awvbuvon

» Qopa

> Znpeio epappoyng
ITy. Abvaun, Tayxbdmra, emtdyvvorn KA.
Ta dwaviopata cupBorifovtat pe BErn. Oreg ot mapdAdnieg mpog Tov popéa evbeieg amoTeEloVY TV
devBuvon tov Sravibopatog.
To pnkog tov Béroug avticTogel 610 PETPO TOV Slavicpatog oe KATEAANAN KAipaxa.

H apyfi Tov Béhoug sivar To onpeio epappoyng Tov kon 1 poy Tov PéAoug Seiyxver v popd Tov.

MONAAEX METPHZIHZ ZXZvotnua povédwv S.1.

Mnkog m

Maga kg

Xpovog ]

‘Evtaon niextpixod nediov A
O¢ppokpacia °C
‘Evtaon gotevig mnyng cd

[ocomta ymukng ovoiag mole



Ynonollanidacia [HoAlanracra
deci d 10" Deka da 10’
centi c 107 Hector h 10°
milli m 107 Kilo k 10°
micro U 10° Mega M 10°
nano n 10”7 Giga G 10°
pico p 107" Tera T 10"
Femto f 107" Peta P 10"
atto a 10 Exa E 10"

ITx. T'a 10 pétpo tov pikovg £xovpe:

1 dm=10"m, 1 cm=10"m, Lmm=10"m, | um =10"m | | nm=10"m, | pm=10""m, 1km=10" m.

NNAPATQI'A MET'E®H
Zvvdvalovrag éva 1 500 Bepeliddn peyédn Ppioxouvpe Tig povadeg arrwv peyebav.
[Iy. Toxydmmra v=As/At (m/s) , Emtayvvon o=Av/At (m/s?), Abvapn F=ma (kg m/s%)

EMBAAON - OI'KOZ

Movéda pétpnong tov eufadod sivan To éva teTpayevikd pétpo (1 m’), Snkady éva tetpdywvo pe
TAgVpa evog pétpou. loydeu

1 em’ = (1 cm)2=(10'2 m)2 =10"m’

| mm’ = (1 mm)*=(10" m)* = 10° m’
Movada pérpnong tov dykov givar To xufiké pérpo (1 m’), Snhadn évag KOPog pe aKpn evog
pétpov. loydeu:

Vdm’ = (1 dm)*=(10" m)* = 107 m’

Lem’=(1 cm)3=( 102 m)’> =10%m’

| mm’ = (1 mm)3=('IO'} my’ = 10" m’
To 1 L (Aitpo) givan | dm’ yprnoyomotsitar 610 epmoplo wg Hovada PETPTOTS TOV GYKOL VYPOV

TPOidVIWV.




3 EYOYITPAMMH KINHXH

IMYKNOTHTA
H mokvotta givar éva péyebog yopaktnptotikd tov vAKOD £vig copatog Kot ekepalel ™ pala
TOV VAIKOV oV mepLéyetat oe pio povada Gykov.

ITvkvéTnra tov vAKOD €vo¢  Gduatos mov Exer pala m kou oyko V ovoualovue to mnliko
m/V kou to ovufolrilovue ue d. Anladn d = —'5—

Ot povddeg pétpnong e TukvOTTAG TOL XPNoLoToovvIaL cuvnbng eivol to / glem’ xau 1o

1 kg/m’,

METABOAH ENOXZ METE®OYZX
Merafoln evég peyéBovg = Tehky Ty} —Apyiki Tip
ITy. Av 1 apyixf Beppokposio evig dopatiov sivar 8,= 10 °C , evd petd and pia dpa yiverat
6= 22 °C n petaforn g feppokpasiog eivar  AB= 8,-6,= 22 °C - 10 °C=22 °C.
Av yia pia petaforn apoxdwer Oetikn tiun, tote Eyovue avénan e Tiung tov ueyefoug, v

Qv TPOKDYWEL APVHTIKI] TOTE EYODUE UEIWON THG TIURG TO UEYEGODG.

PYOMOZX METABOAHZX ENOXZ MEI'E®OYZ
O pvbpos peraforic evis peyéboug opiCetar g 10 mMAiko g petaPoing A® 1oV TPog 10
avticTtoro Ypovikd didotnuo Af mov pecoldfnoe uéxpt va yiver n petafoin avtr. Exepdlet 1o
1000 petafdidletal To uéyebog avtd oty povada tov xpdvov, Sniad ce 1 s.
O puBuog petaforng pog Seiyvel 60 apyd 1 ypriyopo petafarletar éva péyedog.
Otav 1o péyeBog avtd avEaverar 1 petafolr] Tov givan Betikn, dpa xar o pubpdg petaPoing tov ba
givon Betucde. Avtiotorya 6tav pewdverol n T evog peyébovg o pubude petaforng tov Ba giva
apvnTIKoG.
ITy. O 6ykog mag de&opevng avEdverar and 10 m® o¢ 40 m® og ypévo At= 15 s, moiog eivat 0 puBudg
petaBoliic Tov GyKov Tov vepod; Av otn cuvéyela N SeEapevi adewdlet o 80 s Mo eivar n véa

petafoln Tov dykov.
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4 EYOYIT'PAMMH KINHXH
EPQTHXEIZ- AZXKHIEIX

To vyoc prog moptag eivor h=190 cm. No ex@pacete 10 0yog avtd oe m, mm, km.

H Sadpopty Advag —TTatpag eivor 212 km. Na Bpeite v tipn avti o€ m, dm, mm.

Na ypayete Tig povadeg epPadod mm?, m%, cm’ kotd avEovca celpd peyEdoug.

Mia empaveia £xet epfadov 2000cm?. Na Bpeite 1o epPadov mg oe mm? ko o€ m’.

Tag divovron ol mapakdte povadeg pétpnong km, kg, tn, ms, pg, mL, m’, ktn, ps, m. No
Eeywpioete Tig povadeg mov peTpolv o (10 puoikd péyeBog xar va Tig tonofeTnoeTE KUTA
avéovoa T.

Mia deEapev €xgr 6yxo S00L . Na Bpeite tov 6yko ¢ o€ m’, cm®, dm’ kot mm’.

"Eva opfoydvio taparineninedo £xet dnotdoeg 10 em, 2 m xat 30 mm. Na Bpeite tov

OYKO TOV OF m’ , em’, L ko mm’.

Abo opoyeveig ovpmayeig opaipeg A kot B, and xabapo YOAKG  éxovv avticTorya paleg
my=2 kg xon mp=6 kg. H cpaipa B éxel peyaldtepn mokvoma and ™m opaipa A 1 Oy Av
N TKvOTNTA TOL YoAKOL eivan d=8,9 g/cmj , moon eivar 1 Palo €vOG CLUTAYOVG KO

OUOYEVOUG KOPUOTION YoAkoD 6ykov V= 2L.

‘Eva. ohpa el tokvomto dy =1 Jem® wou dva @0 éxel mukvotta dp =lkg/m'7. [Toto
M g

ohOpA £XEL HEYAADTEPT TUKVOTNTA,

Mia TocdtnTa vYpoD Kovsipov dykov V=50L éxer pala m=60 g. Na Bpeite T mukvoTd
0V € g/cm’ KOl OE kg/nm’.

To Bahacowd vepd éxel mokvémra mepinov 1,1 g/cm‘g. KOs opoyevig ohpa pe TokvoTHTO
pikpdrepn ano 1,1 g/cm'; emuthéet 010 Boaoovo vepod. Evag avBpamds éxer palo m=80 kg
Ko dyxo V=0,081 m’. Tlow givon 1 TokvéTTA T0V; G0 emmAéer oTo Bohaoovo VEPO 1 O

Na KGVETE TIC YPAPIKEG TAPACTAGEL TV CUVAPTACEWV: y=3, y=5X, y=2x+3 xot y=2x2.



